

便衣追踪 手势传讯 毒贩人赃俱获

本报记者直击特大贩毒案件侦破之目标人物落网



本报记者 文/图

抓获现场



你可能经常在媒体上看到关于贩毒案件的报道，但你可能并不知道，哪怕是为一一起很小的案件，为抓捕1名嫌疑人，他们都可能要带着干面包守候很久。日前合肥市公安局蜀山警方成功地破获一宗特大贩毒案件，记者全程跟踪采访，为你揭开贩毒案件神秘面纱，用文字演绎现实版的“缉毒先锋”。

毒贩人货分离逃避打击

今年3月上旬，合肥市公安局蜀山刑警二队民警抓获一名吸毒人员李某，据李某交代，他的毒品是从“华姐”和“程哥”手中购得。警方随即对“华姐”和“程哥”展开调查，发现这两人还与其他人联系，经常会提到送货至某某地方的事情。一个星期后，警方掌握了两人的具体信息。

警方立即对两人展开布控，并在侦查守候中发现，他们基本上不在租房处居住，只把租房处当作存放“货物”的仓库。

他们之所以这样做，主要目的是逃避警方打击，即使在外面被抓获，身上也没有毒品，或者毒品量很少。除了这样“人货分离”外，他们还很少一起行动，避免两人一起被警方抓获。在贩毒过程中，他们还找了一个吸毒人员张某（女），以免费为其提供毒品为条件，让张某帮他们送货。

对此，警方再次展开摸排，初步查明张某经常送货的地点、接头人等情况。与此同时，还掌握了“华姐”和“程哥”的其他下线人员，以及他们常用交易地点等情况。3月16日，警方得到可靠情报，张某将在当日下午14时许，到瑶海区某酒店送货，对方是男子芮某。获得该情报后，警方决定展开抓捕，记者跟随警方同步展开现场采访。

抓捕直击：便衣追踪手势传递讯号

3月16日11点05分，蜀山刑警队部署计划：参与行动的侦查员共10人，分为2个战斗小组，分别由两名队领导带队。其中一个小组负责对张某进行抓捕，另一个小组负责抓捕“芮某”，每组各抽调1人作为机动人员应对突发情况。行动人员中，还有1名女刑警。参展人员全部着便衣，乘民用牌照车辆。

11点17分，行动开始：记者随同侦查员一起出发，侦查员们的装备都很简单，只有通讯工具、手铐、警棍、辣椒水和证件，午餐是干面包和矿泉水，可在路上解决。

11点52分，赶到目标地点，车子被停在很远的地方，3名侦查员负责控制酒店大厅及吧台；2名侦查员在酒店门外路边的公交站牌，伪装成等车的市民；3名侦查员在酒店对面马路南侧，负责监控人员流动，还有2名侦查员则负责马路北侧。2个战斗小组的领队用耳麦传达信息，其他人员则用手势。

14点28分，目标出现，比情报时间晚了将近半个小时。是一名身穿白色上衣、粉红色碎花长裤的长发女子，看起来大约40岁，神色没有任何异常，但却经常向四周张望，没有拎包，右手攥着一样白色的东西，像是面巾纸。

14点30分，女子走到酒店门口以后，伸头往里面看了一下，又装作若无其事的样子往前走，走了约100米，又往回走，一边走一边掏出手机打电话。行动小组立即指令女侦查员上前尾随。

14点34分，女侦查员发出手势，确认目标（事后了解到，侦查员在尾随过程中听到女子在电话中告诉对方，自己已经到了）。同时女子收起电话，直接走进酒店，并在角落的沙发上坐了下来，并将右手的手机转移到左手，而在她的左手下方，就是一个垃圾桶，万一她将东西丢进垃圾桶，就不好办了。

14点35分，另一组民警发来信息，接货人出现了，很快一名30岁左右的男子走进酒店大厅。在他身后紧跟着一名便衣侦查员。男子走到女子面前坐了下来，两人对视一下，女子立即起身，离开酒店大厅，男子也紧跟着走了出去。

14点37分，女子已经走到马路对面，脚步突然慢了一下，后面的男子立即超过她，就在两人错身的瞬间，一手交钱一手交货，交易完成了。随后两人各自走相反方向，其中女子进入酒店对面一旅馆内，男子沿芜湖路方向离去。警方两个小组同时行动，各自按照预定目标进行跟踪。之所以没有立即抓捕，是想看看女子是否会去与上线接头。

14点42分，侦查员在万达广场将男子抓获，当场缴获刚刚交易的2小包毒品，这个人正是接货人芮某。这时候，记者所在的小



大麻和残毒



烟盒内装毒品

组已经进入旅馆，并发现女子上到旅馆10楼1007房间，通过询问服务人员，1007房间登记入住的是叫黄某华的女子。黄某华会不会就是“华姐”？

14点50分，女侦查员假称是服务员，以打扫卫生为名，敲了1007号房门，房间内一名女子正是刚才追踪的目标；另一名女子躺在床上，桌子上还摆着吸食冰毒用的自制冰壶。其他侦查员立即冲入房间内，将2名女子全部控制住，当场缴获数万元现金（毒资）和大量冰毒，后经称量，重约100克。

经过现场突审，2名女子中，开始的追踪目标为张某，在房间内等候的正是“华姐”。2人同时交代，“程哥”马上将在明光路某小区的租房处与另一名下线交易。

15点34分，押送芮某的那一组侦查员已经赶到明光路某小区的租房处，将正在交易的“程哥”和黄某抓个正着，当场缴获冰毒20克，及1万余元毒资。

至此，本次抓捕行动圆满结束，3名目标全部落网之外，还抓获了下线“芮某”和黄某。